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Ao terceiro dia do mês de janeiro do ano dois mil e dezanove, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente;  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Aprovação donativo à Fábrica da Igreja; 
Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro. 
 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

actividade da Junta, no decorrer do mês de Dezembro referindo: 

 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal; 

- Cimentação de pavimentos no imóvel conhecido como “casa velha”, propriedade da 

ARCSG -Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, de modo a criar 

espaço para armazenamento de materiais e equipamentos da referida instituição; 

- Limpeza de bermas e valetas na Rua da Escola; 

- Remoção de terras e silvas e limpeza de canaletes junto à fonte do moinho, de 

modo a dar acesso à mesma, e encaminhar as águas provenientes da referida fonte; 

- Execução de novas fundações no espaço envolvente ao Jardim de Infância das 

Fontaínhas, de modo a alterar a vedação, proporcionando o seu nivelamento pela 

fachada lateral do edifício; 

-Tapume de vários buracos/saliências nas estradas da freguesia com tout venant; 

-Remoção de pavê no parque do Jardim de Infância de Fontaínhas para criação de 

uma horta e limpeza e manutenção do referido espaço; 

-Substituição de espelho parabólico no lugar do Olival; 

-Afixação de Editais da Assembleia de Freguesia; 
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-Corte e traçamento de lenha no estaleiro, para posterior fornecimento ao 

estabelecimento de ensino; 

-Vistoria semanal a todos os ecopontos e RSU, de modo a recolher monos 

abandonados; 

-Reorganização e limpeza do estaleiro principal (sito na estrada CM1209); 

-Reparação da estrada “real” junto ao vazadouro, de modo a minimizar a 

acumulação de águas para proporcionar a passagem de veículos; 

-Apoio logístico ao Clube Académico das Gândaras, para concretização do Jantar 

de Natal; 

-Recolha de papelão que foi despejado por desconhecidos nos contentores de RSU 

na Srª do Desterro, lugar do Espinheiro; 

- Limpeza de valetas e viaduto na estrada CM1209; 

- Execução de abertura entre as salas do rés-do-chão, no Jardim de Infância das 

Fontaínhas, de modo a proporcionar a utilização de ambos os espaços para 

atividades distintas; 

-Início de paredão na estrada do Brejo e remoção do tabuleiro da ponte pedonal 

existente, devido ao elevado estado de degradação do mesmo, o que punha em 

causa a segurança pública; 

- Chumbadouro da grade lateral direita, no Jardim de Infância das Fontaínhas, 

dado que houve vandalismo na base de suporte da mesma; 

-Limpeza de valetas na Rua da Ladeira no lugar do Espinheiro; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

-Novamente esclarecimento face à questão da manilha que está a despejar para o 

rio, o que nos foi respondido, passamos a transcrever “…Apenas nas últimas 
semanas foi possível efetuar uma filmagem com equipamento próprio ao emissário 
na zona em questão. Dessa filmagem foi identificado um troço que está em mau 
estado devido a raízes e que quando existe o mínimo de entupimento faz com que o 
saneamento passe para o coletor pluvial e sair nas manilhas identificadas. 
Integrada em varias intervenções que necessitamos de levar a cabo, estamos a  
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solicitar/elaborar projeto bem como estudo orçamental para a solução a adoptar. 
Mal tenhamos mais informação iremos remeter a mesma.” 
- A colocação de sinalização vertical na ponte do Espinheiro, ou seja, "Prioridade de 
passagem" no sentido Rua do Rio - Espinheiro e "Cedência de passagem no 

estreitamento de faixa rodagem" no sentido Espinheiro - Rua do Rio. Este pedido 

foi atendido atempadamente pela Autarquia. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

-Jornal Trevim, envio de informação para a colaboradora Soraia com a data da 

realização da Assembleia de Freguesia a 14 de Dezembro; 

-Jornal Trevim, no seguimento do envio da informação relativa à publicação 

especial de Natal onde propuseram a inserção de um anúncio publicitário, o 

Executivo deliberou parecer favorável, pelo montante de 28,29 € (vinte e oito 

euros e vinte e nove cêntimos). 

-Membros da Assembleia de Freguesia das Gândaras, informação da realização da 

Assembleia Municipal da Lousã, na sede da Junta de Freguesia das Gândaras no dia 

12 de Dezembro. 

-ARCSG -Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras, a comunicar que 

em caso de pretenderem fazer alguma alteração ao cronograma do Curso de 

Cozinha Tradicional, terão de avisar a Junta de Freguesia atempadamente, por 

motivos de não existir duplicação de eventos no auditório da Junta de Freguesia; 

-Membros da Assembleia de Freguesia, envio do esclarecimento sobre o assunto da 

manilha do rio já há muito debatido em Assembleia de Freguesia. 

- ARCSG - Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras a informar que o 

Parque Infantil das Fontainhas, estará encerrado na interrupção letiva de Natal, 

por motivos de requalificação de equipamentos. 

-Infraestruturas de Portugal, envio de documentos de suporte para autorização de 

intervenção no passeio existente junto à rotundas das Fontaínhas “Benvindo à 

Freguesia das Gândaras”, nomeadamente a memória descritiva para reformulação 

do passeio existente. No entanto devido à burocracia solicitada, aguardamos mais 

documentação técnica por parte da autarquia.  
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-Publiseg, Lda e Mataborrão, Lda, a solicitar de orçamento para duas placas 

informativas para colocação no parque Infantil do Jardim de Infância das 

Fontainhas. Nesta primeira fase foi apenas adjudicada a placa sobre as 

normas/regras de segurança, à empresa Publiseg pelo montante de 31,36 € (trinta 

e um euros e trinta e seis cêntimos). 

- ARCSG-Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras, a solicitar o envio 

de comprovativo de inscrição de duas formandas residentes na Freguesia, no curso 

de Cozinha Tradicional, para posterior emissão de atestado de residência com a 

contabilização dos quilómetros. A referida Associação, enviou email a confirmar a 

inscrição das formandas. 

- Eduardo Pacheco, proprietário de uma casa na entrada na Viela da Amoreira, que 

vai ser reconstruida, foi solicitado ao proprietário no seguimento de pedidos dos 

moradores a cedência de terreno para domínio público de modo a providenciar o 

alargamento da entrada para a Viela. Foi proposto a demolição do muro em pedra e 

a execução de um novo muro em bloco de 20 cm. A demolição do muro antigo e 

reconstrução do novo ficará ao encargo da Junta de Freguesia. Depois de o pedido 

ter parecer favorável por parte do proprietário e com todos os trâmites legais 

tratados na presença do Representante do Sr. Eduardo em Portugal, a obra 

avançou. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância: 

* No âmbito da Evocação Nacional do Centenário da I.ª Grande Guerra, e da 

Assinatura do Armistício, um conjunto de iniciativas destinadas a lembrar os 

Lousanenses que nela participaram, as quais terão lugar na tarde de sábado, dia 1 

de dezembro. 

* Reunião do Conselho Municipal de Segurança, que decorreu no dia 10 de 

Dezembro de 2018, nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra 

Fernandes. 
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* Convite para participação nos diversos concertos do Advento, a realizar nas 

várias Freguesias do Concelho, a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes esteve 

presente no Concerto que se realizou na Igreja de Santa-Luzia no dia 7 de 

Dezembro. 

-No seguimento do pedido de análise técnica anteriormente requerido para um 

coletor Pluvial na Moita, foi-nos respondido o que passamos a transcrever, 

“Basicamente trata-se de um coletor com extensão de 95 ml, (…) Foram também 
recolhidas cotas dos terrenos particulares ao longo do percurso proposto para o 
coletor e aqui verifica-se que em toda a extensão do mesmo, a cota do cimo 
das manilhas, será sempre superior à cota dos terrenos, pelo que considero não ser 
viável a construção do mesmo, por não ser garantido um recobrimento sobre 
as manilhas que permita a continuidade da utilização dos terrenos agrícolas.” 
- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos. 

 

-A Junta de Freguesia recebeu por parte de diversas entidades, associações e 

empresas das mais diversas formas, o desejo de Boas Festas. 

-O grupo da organização do evento solidário Isa, solicitou apoio logístico para a 

realização do evento agendado para dia 12 de Janeiro, no Salão de Santa-Luzia. 

Depois de analisado o pedido, o Executivo deliberou parecer favorável, tendo 

cedido os equipamentos e/ou materiais requeridos. 

-O Grupo de Trabalho CLDS, enviou o memorando da reunião do grupo de trabalho 

e também solicitou o preenchimento do inquérito lançado na última reunião. Por 

motivos profissionais não esteve nenhum membro do executivo presente na 

reunião. 

-ANAFRE -Associação Nacional de Freguesias, enviou várias informações: 

*Reencaminhou o ecard e destacou algumas atividades do Museu do Oriente, 

lembrando o protocolo assinado entre a Fundação Oriente e a ANAFRE; 

*Informou da abertura de novas candidaturas ao Programa Escolhas 7ª Geração; 

* Informou do adiamento do prazo de Implementação da Faturação Electrónica; 
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-A Secção de Judo do Montanha Clube  convidou para participar na entrega de 

medalhas no Open Nacional de Judo- juvenis/juniores a realizar no dia 15 de 

Dezembro de 2018 no pavilhão municipal nº1. Por motivos profissionais, não esteve 

presente nenhum membro do Executivo. 

-O aluno da Escola Secundária da Lousã, Tiago Marques, solicitou a cedência das 

colunas da Junta de Freguesia. Depois de analisar o pedido, o executivo deliberou 

parecer positivo mediante o pagamento de um valor de aluguer de 30,00 € (Trinta 

euros). 

- O Presidente do Clube Académico das Gândaras, convidou a Sr.ª Presidente para 

o tradicional jantar de Natal, a realizar no dia 15 de Dezembro, no nosso Salão em 

Santa Luzia. A Sr.ª Presidente esteve presente. 

-O Sr. Presidente do Centro de Convívio de S. Sebastião da Papanata, Joaquim 

Fernandes, solicitou a cedência do espaço da paragem de autocarro durante as 

férias escolares natalícias para execução do presépio. Foi deliberada autorização, 

tendo a referida entidade que deixar o espaço desocupado antes do término das 

férias escolares, de modo a não causar transtornos na habitual utilização da 

paragem. 

- O presidente do Clube Académico das Gândaras, Joaquim Ferreira solicitou a 

cedência de algum material para a realização do Jantar de Natal, desde a louça, 

talheres e os cogumelos. Foi deliberado parecer positivo, sendo o material 

solicitado cedido. 

-A Associação Nacional de Municípios Portugueses, enviou ofício sobre o Decreto-

Lei nº 111-B/2017, de 31 de Agosto sobre a faturação eletrónica. 

-Activar, enviou a Newsletter relativa ao mês de Novembro de 2018. 

-LPCC - Liga Portuguesa Contra o Cancro, informou via ofício da realização do 

Peditório Nacional a favor da Liga Portuguesa Contra o Cancro 2018. 

-Agrupamento de Escolas da Lousã (AEL), convidou a Junta de Freguesia a 

colaborar na iniciativa “Entro no jogo..”. Depois de analisar o pedido que consistia 

em ajudar o Agrupamento a angariar jogos tradicionais e de tabuleiro, para as 

escolas do Concelho, em conjunto com a Biblioteca das Gândaras foi realizado um 

cartaz que foi partilhado nas redes sociais e afixado.  
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-ARCSG - Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras, solicitou a 

cedência temporária de espaço no terreno em frente à Junta de Freguesia, para 

colocação de materiais para utilizar na obra do Centro de Dia. Depois de analisado 

o pedido, foi deliberado parecer favorável, com a condição de o terreno não estar 

ocupado no dia de realização da feira mensal; 

-O Sr. Presidente do Centro de Convívio de S. Sebastião da Papanata, Joaquim 

Fernandes, solicitou a cedência de algum material para a realização da festa anual 

em Honra do Mártir de S. Sebastião. Foi deliberado parecer favorável, sendo o 

equipamento/material solicitado cedido na semana antes do evento. 

 

 Relativamente ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos, a Sr.ª Presidente propôs a 

aprovação de subsídio financeiro/donativo para a Fábrica da Igreja, no valor de 

500,00 € (Quinhentos euros) na sequência de a entidade já ter requerido apoio 

financeiro à nossa Junta de Freguesia, no início do ano de 2018 com o objetivo de 

pagar as obras executadas na Casa Mortuária de Santa-Luzia, nessa altura o 

executivo não se quis pronunciar, argumentando que no final do ano a Junta de 

Freguesia se iria analisar sobre o pedido, e posteriormente emitir parecer. No final 

do ano o Executivo em reunião analisou o pedido, e verificou se tinha liquidez para 

tal. Foi deliberado parecer favorável. 

 

Quanto ao Ponto Quatro o Tesoureiro informou que o mês de dezembro iniciou com 

um saldo positivo no montante de € 18.792,03 (Dezoito mil, setecentos e noventa e 

dois euros e três cêntimos), o qual provém do mês de novembro. 

Informou que a receita mensal foi de € 1.431,32 (Mil quatrocentos e trinta e um 

euros e trinta e dois cêntimos) provenientes de, impostos municipais, protocolos, 

atestados, canídeos, feira e aluguer de colunas. 

  Também mencionou que houve despesas no montante de € 10.217,83 (Dez mil, 

duzentos e dezassete euros e oitenta e três cêntimos), transitando assim um saldo 

positivo para o mês seguinte no montante de € 10.005,52 (Dez mil e cinco euros e 

cinquenta e dois cêntimos). 
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Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente acta, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


